
 
Pour diffusion immédiate 

 
 

 
 

L’intégration interculturelle au coeur des débats du RCCFC 
 
OTTAWA, le 6 octobre 2009  ‐‐  Les collèges francophones du pays, membres du Réseau des cégeps et des collèges 
francophones du Canada (RCCFC), ont mis  l’intégration  interculturelle au coeur des délibérations de  leur congrès 
national qui s’est tenu du 1er au 3 octobre à Charlottetown, Île‐du‐Prince‐Édouard.  
 
Les membres ont également profité de la tenue de l’assemblée générale annuelle de l’organisme pour nommer à la 
présidence, madame Ginette Sirois, directrice générale du Cégep de Chicoutimi. Cette dernière prend la succession 
de  madame  Paulette  Bouffard,  directrice  générale  du  Collège  Éducacentre  de  Colombie‐Britannique,  qui  en  a 
assuré  la  présidence  au  cours  des  deux  dernières  années.  Madame  Sirois  a  d’ailleurs  souligné  la  contribution 
significative  de  madame  Paulette  Bouffard  au  développement  et  au  rayonnement  du  RCCFC  et  de  la  cause  de 
l’éducation collégiale en français. Elle a également remercié monsieur Denis Juneau, directeur général du Cégep de 
Sainte‐Foy ainsi que monsieur Yves Chouinard, directeur général du Collège communautaire du Nouveau‐Brunswick 
(CCNB) pour leur engagement au sein du conseil d’administration du RCCFC. 
 
Le congrès 2009 a connu un vif succès tant au niveau de la participation qu’à celui des échanges et du réseautage 
entre les membres du Réseau. Les participants, dirigeants d’établissements collégiaux postsecondaires dans toutes 
les  provinces  et  territoires,  ont  souligné  l’importance  qu’accordent  les  collèges  à  l’immigration  et  à  la  venue de 
nouveaux  immigrants  dans  les  communautés  francophones.  Ils  ont  ainsi  mis  en  évidence  l’importance  de  la 
concertation  des  paliers  politiques,  sociaux  et  éducatifs  comme  condition  de  la  réussite  de  l’éducation  et  de 
l’intégration interculturelle. Les résultats de recherches sur le succès scolaire des étudiants de langue et de culture 
différentes  dans  les  établissements  collégiaux  francophones  ont  été  présentés.  Des  représentants  de  plusieurs 
collèges  sont  venus  témoigner  des  histoires  à  succès  et  des  modèles  d’intégration  culturelle  dans  leurs 
établissements.  La  nouvelle  présidente,  madame  Ginette  Sirois,  a  d’ailleurs  souligné  que  le  RCCFC  souhaite 
améliorer  l'accueil et  l'intégration des étudiants étrangers dans nos cégeps et nos collèges : « Leurs  réalités sont 
souvent bien différentes des nôtres et leur succès passe directement par la qualité de leur intégration.» 
 
À  l’occasion  de  la  quinzième  assemblée  générale  de  l’organisme,  les  membres  ont  renouvelé  le  mandat  de 
monsieur.  Pierre  Harrison,  directeur  général  du  Collège Maisonneuve.  Ils  ont  élu  au  conseil  monsieur  Christian 
Muckle, directeur général du Cégep de Trois‐Rivières, monsieur Norbert Roy, adjoint au directeur général du CCNB,  
et madame Charlotte Walkty, directrice de  l’École  technique et professionnelle du Collège universitaire de Saint‐
Boniface.  Lors  de  sa  première  réunion,  le  nouveau  conseil  d’administration  a  également  nommé  à  la  vice‐
présidence,  monsieur  Denis  Hubert,  président  du  Collège  Boréal,  et  monsieur  Pierre  Harrison,  au  poste  de 
secrétaire‐trésorier. 
 
Créé en 1995, le Réseau des cégeps et des collèges francophones du Canada a pour mission d'établir un véritable 
partenariat  entre  les  établissements  d'enseignement  collégial  francophones  du  Canada.  Il  constitue  un  réseau 
d'entraide, de promotion et d'échanges  lié au développement de  l'enseignement collégial en  français au Canada 
tout en favorisant l'utilisation des technologies de l'information et des communications. 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Pour de plus amples informations, veuillez communiquer avec M. Laurier Thibault, directeur général du RCCFC au 
(613) 241‐0430, ou, par courriel, à l’adresse  dg@rccfc.ca  


